



# ***GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU GONG-a***

## **2004.**

# 1. PROGRAM IZBORI

## A. PROMATRANJE IZBORA

Tijekom 2004. održani su ponovljeni i dodatni izbori za vijeća i predstavnike nacionalnih manjina te dopunski izbori za predstavnike nacionalnih manjina i hrvatskog naroda u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, prijevremeni lokalni izbori, kao i veliki broj izbora za mjesnu samoupravu. Ukupno je **285 promatrača** promatralo izbore.

- **Ponovljeni i dodatni izbori za vijeća i predstavnike nacionalnih manjina te dopunski izbori za predstavnike nacionalnih manjina i hrvatskog naroda u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (15.veljače 2004.)**

Izbori su se trebali održati u 413 jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, no zbog nedovoljnog broja kandidata održali su se u 162 jedinice. Tijekom izbornog dana poštovani su propisi i pravila za provođenje izbora, a birački su odbori svoj posao obavljali profesionalno. Međutim, odaziv birača bio je vrlo nizak. GONG je po završetku izbornog procesa izdao Izveštaj o izborima koji se, između ostalog, sastojao od preporuka za unapređivanje izbornog procesa te izbornog zakonodavstva vezano za lokalne izbore. Tijekom izbornog dana je 99 GONG-ovih promatrača u 48 mobilnih timova posjetilo 395 od ukupno 415 biračkih mjesta.

- **Lokalni i ponovljeni lokalni izbori (11):** Kamanje, Osječko-baranjska županija, Šibenik, Biograd n/m, Bale, Perušić, Orebić, Primorski Dolac, Požega, Metković i Barilović.

Ove izbore promatralo je 149 promatrača, a u gotovo u svakom gradu/općini GONG-ovi su aktivisti dijelili brošure o izborima.

- **Izbori za mjesnu samoupravu (11):** Kutina, Grubišno Polje, Novi Vinodolski, Senj, Pula, Benkovac, Umag, Viškovo, Donji Srb, Orahovica i Poreč.

Gotovo u svim gradovima/općinama aktivisti i volonteri GONG-a dijelili su brošure i plakate o izborima, a 10 promatrača promatralo je izbore u 5 gradova i općina.

- **Predsjednički izbori 2005.**

Krajem studenoga 2004. godine Vlada je raspisala predsjedničke za 2. siječnja 2005. GONG je početkom prosinca 2004. pokrenuo edukativnu kampanju te pripremio promatranje izbornog dana. Krajem prosinca GONG je poslao Državnom izbornom povjerenstvu podatke o 2014 promatrača u svrhu dobivanja akreditacija potrebnih za promatranje izbora.

- **Izbori u drugim zemljama:**

**Predsjednički izbori u Ukrajini**, studeni i prosinac 2004.

► Kao jedna od 16 nevladinih organizacija iz Srednje i Istočne Europe te bivšeg SSSR-a, GONG je u sklopu ENEMO misije (Europske mreže organizacija za promatranje izbora) uputio 60 promatrača u misiju promatranja drugog kruga predsjedničkih izbora te 58 promatrača u misiju promatranja drugog ponovljenog kruga predsjedničkih izbora u Ukrajini, u gradove Odesu i Mikolajev.

## B. EDUKACIJA I INFORMIRANJE GRAĐANA

- **Ponovljeni i dodatni izbori za vijeća i predstavnike nacionalnih manjina te dopunski izbori za predstavnike nacionalnih manjina i hrvatskog naroda u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave**

GONG je proveo sljedeće aktivnosti edukacije i informiranja građana u sklopu ove kampanje:

▶ Izrađena je edukativna brošura koja je sadržavala informacije o izbornom procesu i tijelima u koja se biraju predstavnici. 400.000 primjeraka brošure distribuirano je umetanjem u jedne nacionalne te četiri lokalne dnevne novine te kroz suradnju s nevladinim organizacijama nacionalnih manjina, tijelima nadležnima za provođenje izbora i radio postajama.

▶ Producirani su video i audio spot koji su se emitirali na Hrvatskoj radioteleviziji i na brojnim lokalnim medijima.

▶ Održano je 19 "Građanskih sati" na radio-postajama u sklopu otvorenih radio emisija, uz sudjelovanje predstavnika izbornih povjerenstava.

▶ Postavljena je web stranica [www.izbori-info.hr](http://www.izbori-info.hr) s informacijama o izborima.

▶ Putem 060 info-telefona odgovoreno je na više od 400 upita građana o gradovima i općinama u kojima se provode izbori, lokacijama biračkih mjesta te manjinama koje biraju svoje predstavnike.

#### • **Predsjednički izbori 2005.**

Kako su predsjednički izbori bili raspisani za siječanj 2005., GONG je tijekom prosinca 2004. provodio edukativnu kampanju kroz sljedeće aktivnosti:

▶ Producirana su 2 video and 2 audio spota koji su besplatno emitirani na 8 TV postaja te besplatno ili s popustima na 40 radio postaja u cijeloj Hrvatskoj.

▶ Održano je 27 "Građanskih sati" na 25 radio postaja u sklopu otvorenih kontakt radio emisija, u kojima su gostovali predstavnici izbornih povjerenstava i GONG-a.

▶ Web stranica [www.izbori-info.hr](http://www.izbori-info.hr) upotpunjena je informacijama o predsjedničkim izborima.

▶ Putem 060 info-telefona odgovoreno je na više od 550 pitanja o popisima birača, glasovanju u bolnicama i staračkim domovima te o biračkim odborima čiji su članovi bili pripadnici političkih stranaka .

### **C. "PRVI PUT BIRAM"**

Projekt „Prvi put biram“, nastao tijekom 2001. godine, proširen je i nadograđen s ciljem poticanja mladih na aktivnije sudjelovanje u političkom životu. S obzirom da učenici završnih razreda srednjih škola navršavaju 18 godina te time stječu biračko pravo, namjera je upoznati i informirati najmlađe birače o njihovim pravima te o važnosti uključivanja i sudjelovanja građana u demokratskim procesima.

Peta sezona projekta (školska godina 2004/05.) provodila se u obliku interaktivnih radionica koje su vodila 42 trenera, većinom nezaposleni mladi pravници, politolozi, sociolozi ili studenti završnih godina društvenih fakulteta.

Tijekom prvog polugodišta školske godine 2004/05. održano je 815 radionica "Prvi put biram" za više od 24.000 učenika u 217 srednjih škola širom Hrvatske.

*! Nakon pet sezona provođenja projekta na području cijele Hrvatske, ukupno je 82.000 maturanata sudjelovalo u 2904 radionica. Od 365 škola u projekt se uključilo njih 272, što čini 75% ukupnog broja svih srednjih škola u Republici Hrvatskoj.*

*!! Radionicama je nadopunjen postojeći obrazovni program, a s obzirom na korištenje neformalnih metoda prenošenja informacija, pozitivno evaluiranje od strane srednjoškolaca bio je jedan od najvažnijih razloga zbog kojih se projekt nastavlja iz godine u godinu.*

## **2. PARLAMENT PROGRAM**

„Parlament program“, čiji su glavni ciljevi - podizanje povjerenja građana u demokratske institucije i izabrane predstavnike putem upoznavanja građana s njihovim radom, poticanje komunikacije između birača i njihovih izabranih predstavnika te transparentnost rada državnih institucija – postigao je značajne rezultate, no i dalje se razvija.

## **A. OTVORENI SABOR**

Sjednicama Sabora prisustvovalo je **210 građana**, a **3.728 građana** posjetilo je Sabor u obilascima ponedjeljkom. Većinu tog broja činili su srednjoškolci iz 78 srednjih škola širom Hrvatske. Za učenike srednjih škola izvan Zagreba organizirali smo i susrete s ukupno 160 zastupnika, od kojih su se mnogi i po nekoliko puta odazvali pozivu GONG-a i sudjelovali u razgovoru s učenicima.

Obilaske Sabora vodili su GONG-ovi interni koji su s tom praksom započeli još u ožujku 2003.

*! Od početka projekta (proljeće 2000.) ukupno je 906 građana prisustvovalo sjednicama Sabora, a 11.212 građana obišlo je Sabor.*

*!! Od početka projekta ukupno su 134 škole, jednom ili više puta, posjetile Hrvatski sabor..*

## **B. GRAĐANSKI SAT**

Projekt „Građanski sat“, susret građana i njihovih izabраниh predstavnika na lokalnoj i nacionalnoj razini, započeo je u studenom 2000. godine.

Tijekom 2004. organizirano je 195 „Građanskih sati“, od kojih 126 u formi radio emisija, a 69 u formi tribina. Na „Građanskim satima“ sudjelovalo je 489 gostiju (zastupnici, vijećnici, ministri, gradonačelnici, župani, stručnjaci, aktivisti i sl.). Tribine je ukupno posjetilo više od 3.228 građana, a 373 građana postavila su pitanje tijekom radio emisija.

*! Od početka projekta organizirano je ukupno 638 „Građanskih sati“ širom Hrvatske.*

## **C. UPOZNAVANJE S RADOM LOKALNIH PREDSTAVNIČKIH TIJELA**

Po uzoru na otvaranje Sabora za građane, GONG je u listopadu 2000. započeo s informiranjem građana o njihovom pravu na prisustvovanje sjednicama lokalnih predstavničkih tijela, a za zainteresirane građane organizirano je i prisustvovanje sjednicama.

Zaposlenici regionalnih ureda GONG-a i volonteri su u izvještajnom razdoblju prisustvovali na ukupno 21 sjednici različitih lokalnih predstavničkih tijela.

## **D. INTERNSHIP PROGRAM**

Tijekom 2004. ukupno 20 studenata volontiralo je pri različitim razinama državne vlasti. Jedna studentica napustila je program zbog preseljenja. U ožujku 2004. godine 11 novih interna ušlo je u program, a krajem 2004. educirana su još 4 interna, koja s volontiranjem započinju početkom 2005. godine. U travnju 2004. je organiziran trodnevni seminar, u sklopu kojeg su novi interni prošli edukaciju o Saboru, a svi interni imali su prilike razmijeniti iskustva, saznanja i preporuke.

### **► Hrvatski sabor**

Internship u Saboru, odnosno volontiranje studenata i mladih profesionalaca kod saborskih zastupnika je od 10. travnja 2001. formalno priznato dozvolom Predsjedništva Sabora. Tijekom 2004. u Saboru je za 16 zastupnika ili klubova volontiralo 18 studenata.

28. svibnja 2004. održana je završna ceremonija za prvu generaciju interna u Saboru, na koju su bili pozvani bivši interni, zastupnici koji su sudjelovali u Programu te novi zastupnici i njihovi interni. Bivši interni primili su diplome o sudjelovanju u Programu, izdane i potpisane od strane GONG-a te Tajnika Sabora, te male makete zgrade Sabora, financirane od strane Nacionalnog demokratskog instituta, kao podsjetnik na volontiranje.

► Vlada

Tijekom 2004. jedna je studentica volontirala u Vladinom uredu za socijalno partnerstvo.

► Lokalna razina

Tijekom 2004. jedna je studentica volontirala u Gradskoj skupštini Grada Zagreba.

*! Od početka Programa, 58 studenata volontiralo je za 34 zastupnika te u 9 vladinih ureda i lokalnih tijela.*

**E. CARDS 2002 – Održivi povratak izbjeglica i prognanika – Projekt za razvoj građanskog društva**

U sklopu CARDS 2002 nacionalnog programa Europske komisije, CARE International, GONG i ZaMirNet započeli su u svibnju 2004. zajedničku provedbu projekta u trajanju od 18 mjeseci pod nazivom *Održivi razvoj u područjima povratka – Projekt za razvoj građanskog društva*. Cilj je projekta, koji se provodi u Zadarskoj i Šibensko-kninskoj Županiji (Benkovac, Obrovac, Gračac, Knin, Šibenik i Zadar), pružanje potpore rehabilitaciji društvene strukture i osnaženje demokratskih standarda.

GONG je u ovim gradovima i općinama intenzivnije provodio svoje programe „Otvoreni Sabor“ i „Građanski sat“ te radionice „Prvi put biram“.

Tijekom 2004. održano je ukupno 35 „Građanskih sati“, na kojima je gostovalo 42 različitih predstavnika lokalne i područne (regionalne) samouprave, državnih ureda i institucija te saborskih zastupnika. Na „Građanskim satima“ ukupno je sudjelovalo 815 građana. U okviru „Otvorenog Sabora“, više od 261 građana, uglavnom učenika srednjih škola, posjetilo je Hrvatski sabor, a s njima se sastalo 5 saborskih zastupnika. Tijekom 2004. u sklopu CARDS 2002 programa i projekta „Prvi put biram“ u Zadarskoj i Šibensko-kninskoj županiji održane su 103 radionice u 28 srednjih škola.

*! U srpnju 2004. gost „Građanskih sati“ u Donjem Srbu, Gračacu i Obrovcu bio je Predsjednik Republike Hrvatske Stjepan Mesić.*

**F. AD HOC INICIJATIVE**

U sklopu GONG-ove suradnje s Hrvatskim saborom, predloženo je i provedeno nekoliko inicijativa u cilju olakšavanja rada zastupnika, ali i pristupa informacijama, kako od strane zastupnika, tako i od strane građana:

► **Inicijativa za usvajanje Pravilnika o javnosti rada Hrvatskoga sabora**

Ideja o Pravilniku o javnosti rada Sabora prvi se put javila u prosincu 2002. godine, kada je Tajnica Sabora pristupila GONG-u s nacrtom Pravilnika i zamolbom za suradnju. Međutim, GONG-u je također pristupio zastupnik Dragutin Lesar, član saborskog Odbora za Ustav, poslovnik i politički sustav, tražeći suradnju i preporuke za njegov nacrt Pravilnika. Na sjednici Odbora u siječnju, predložio je usvajanje Pravilnika koji je uključivao i naše preporuke. U veljači je održan sastanak GONG-ovih predstavnika sa Predsjednikom Sabora, na kojem je GONG zatražio njegovu potporu za donošenje Pravilnika o javnosti rada. Odbor je na jesen izašao s dopunjenim Pravilnikom, na koji je GONG ponovo dao preporuke te ih proslijedio Odboru i klubovima zastupnika, no na završnu odluku saborskog odbora čekalo se još krajem 2004.

► **Inicijativa za izmjenu odredbi Poslovnika Hrvatskoga sabora**

Tijekom travnja 2004.g. Hrvatski sabor odlučio je izmijeniti odredbe o „Aktualnom prijepodnevu“ u Poslovniku. Tri nevladine organizacije, B.a.B.e., GONG i Zelena Akcija zajednički su zatražile od Odbora za Ustav, Poslovnik i politički sustav izmjene i dopune odredbi Poslovnika koje su vezane za vanjske članove saborskih odbora, tražeći da se propiše da svi saborski odbori imaju vanjske

članove (od 25 odbora, vanjske članove ima njih 11), ili da se jasno propiše koji saborski odbori mogu imati vanjske članove i zašto, ali i da se donesu detaljna pravila o postupku nominacije i izbora takvih članova. Isti je zahtjev na jesen naknadno poslan u Hrvatski sabor, međutim odluka nije donesena do kraja 2004.

#### ▶ **Inicijativa za održavanje javne sjednice Odbora za Ustav, Poslovnik i politički sustav o godišnjim financijskim izvješćima parlamentarnih stranaka**

Sukladno odredbama Zakona o političkim strankama, političke stranke koje su primile sredstva iz državnog proračuna, dužne su Odboru za Ustav, poslovnik i politički sustav podnijeti godišnji financijski izvještaj za prošlu fiskalnu godinu. Unatoč GONG-ovim zahtjevima za održavanjem javne sjednice o ovoj temi, odbor je političkim strankama dodijelio sredstva iz proračuna za 2004. bez prethodne rasprave.

Nakon što smo zatražili uvid u sve financijske izvještaje političkih stranaka zaprimljene od strane Odbora te u razgovoru za TV u rujnu 2004. izjavili kako već 6 mjeseci čekamo na odgovor Odbora, dobili smo kopije izvještaja od 2001. nadalje. Tijekom studenog i prosinca prikupili smo i sumirali sve podatke o financiranju političkih stranaka za 2003. godinu, kao temelj za studiju o financiranju političkih stranaka.

### **Ostale aktivnosti zagovaranja:**

#### ▶ **Inicijativa za izmjenu izbornog zakonodavstva**

Početak 2004. GONG je izradio plan akcije zagovaranja za izmjene izbornog zakonodavstva. Utvrđeni prioriteti su izmjene i dopune Zakona o popisima birača, usvajanje Zakona o Državnom izbornom povjerenstvu kao stalnom tijelu te usvajanje Zakona o financiranju predizbornih kampanja. GONG je tijekom cijele godine komunicirao sa zastupnicima, klubovima zastupnika, OESS-om i medijima, s ciljem dovođenja problematike izbornog zakonodavstva u fokus onih koji donose odluke.

GONG je u studenome pozvan na sudjelovanje u okruglom stolu na temu "Izorno zakonodavstvo i postupci u Hrvatskoj" u organizaciji OESS-a, na kojem je Vanja Škorić, GONG-ova pravna savjetnica, održala prezentaciju na temu „Harmonizacija izbornog zakonodavstva s odlukama Ustavnog suda RH.“

Tijekom listopada i studenoga pokušali smo zbog otvorenih pitanja i problema s popisima birača stupiti u kontakt s državnim tajnikom Središnjeg državnog ureda za upravu, ali bez uspjeha, nakon čega smo poslali šest upita na koje smo, sukladno Zakonu o pravu na pristup informacijama, trebali dobiti odgovor u roku od 15 dana. No, tek nakon ponovnih upita, odgovore smo zaprimili s 45 dana zakašnjenja.

U listopadu je održan sastanak GONG-a i članova Državnog izbornog povjerenstva oko lokalnih izbora, na kojem je DIP prihvatio GONG-ove preporuke vezane uz pružanje informacija biračima i članovima izbornih tijela na nižoj razini o lokacijama biračkih mjesta, financijskim izvještajima kandidata i sl.

Nakon što smo u studenome proveli istraživanje u kojem smo usporedili popise birača i podatke o stanovništvu, došli smo do spoznaje da je u popise birača upisano 350.000 građana više nego što u Hrvatskoj ima osoba starijih od 18 godina. S ovim smo problemom upoznali javnost na konferenciji za novinare početkom prosinca, čime smo zainteresirali ne samo novinare, već i javnost. Po prvi su puta birački popisi postali tema za koju su se mediji zainteresirali, nakon čega je sve veći dio javnosti shvatio važnost i problematiku popisa birača.

#### ▶ **Inicijativa za objavljivanje cjelokupnog sadržaja Narodnih Novina na Internetu**

GONG je u ožujku 2004. apelirao na Vladu da zbog transparentnosti donošenja odluka, pravne sigurnosti građana i prava na pristup informacijama, uvaži interes javnosti te u cijelosti i besplatno objavi sadržaj Službenoga lista Republike Hrvatske „Narodne novine“ na Internetu. Potpisivanje Internet peticije kojom se apelira na Vladu Republike Hrvatske, vlasnika „Narodnih novina“ d.d., da se internetski sadržaj "Narodnih novina" proširi cjelovitim sadržajem tiskanog izdanja, rezultiralo je potpisima 1725 privatnih i 99 pravnih osoba. Peticija je putem Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku upućena Vladi Republike Hrvatske. Iz Ureda je poručeno da se radi na rješavanju ovog pitanja te da će se uvažiti zahtjevi javnosti.

“Narodne novine d.d.” odlučile su objavljivati cjelokupni sadržaj na svojoj web stranici potpuno besplatno od 1. siječnja 2005.

#### ► **Inicijativa za poboljšanje zaštite prava birača tijekom izbornog procesa**

Na prijedlog GONG-a, Ustavni sud Republike Hrvatske, u proljeće 2004., nakon godinu i šest mjeseci postupka, ukinuo je neustavne odredbe izbornih zakona koje se odnose na pokretanje postupka radi zaštite izbornog prava tijekom izbornog procesa. Naime, svi izborni zakoni u Hrvatskoj propisivali su zaštitu izbornoga prava na način da su ovlaštenici za pokretanje postupka zaštite bili samo sudionici na izborima (stranke, nezavisne liste i kandidati), ali ne i birači. Navedene odredbe bile su neustavne, jer je Ustavnim zakonom o Ustavnom sudu (koji je nadležan za rješavanje žalbi u izbornom procesu) propisano da je, osim sudionika na izborima, žalbu u postupku zaštite izbornog prava ovlašteno podnijeti i 100 birača zajedno ili 5% birača jedne izborne jedinice.

#### ► **Akcija „Izbrisani“ i „22% manje vrijedni“ - ukidanje PDV olakšica na strane donacije**

U svibnju 2004. udruge su saznale za odluku Ministarstva financija da se ukidaju odredbe Pravilnika o PDV-u, kojim su nevladine udruge i ostale neprofitne organizacije (osim humanitarnih organizacija, športskih klubova te vjerskih, socijalnih, zdravstvenih i kulturnih ustanova) bile izuzete od plaćanja PDV-a prilikom plaćanja robe i usluga iz stranih donacija. S obzirom na način donošenja odluke o kojoj udruge nisu bile obaviještene ni konzultirane, GONG, B.a.B.e. i Zelena akcija zajednički su prosvjedovali protiv te odluke koja potkopava suradnju Vlade i civilnog društva, kao i uspostavljanje povoljnih financijskih pravila za financiranje i samoodrživost nevladinih organizacija u Hrvatskoj.

Održane su dvije konferencije za novinare te sastanak s ministrom financija na kojemu, osim ponude da se navedenim udrugama izvrši povrat PDV-a, što su udruge odbile, nije ništa riješeno. Predloženo je formiranje radne skupine u kojoj bi bili članovi Ministarstva financija i Porezne uprave, civilnog društva (sindikati, nevladine udruge i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva) i donatora, na što su svi načelno pristali, ali održan je samo jedan sastanak, na kojemu su predstavljeni suprotstavljeni kocepti rješenja problema.

O tijeku akcije i komunikacije s Ministarstvom financija obavijestili smo i premijera Sanadera, a cijelo vrijeme obavještavali smo i predstavnike međunarodne zajednice, koji su također prosvjedovali zbog navedene odluke. Dan nakon slanja pisma premijeru, u GONG je stigla Devizna inspekcija Ministarstva financija, koja je u sljedeća dva mjeseca prekontrolirala cjelokupno devizno poslovanje GONG-a.

Tijekom zasjedanja Sabora, aktivisti GONG-a izbačeni su s galerije sabornice, jer su nosili narančaste majice s porukama „Izbrisani“ i „22% manje vrijedni“, o čemu su pisali i mediji.

U lipnju, tijekom izmjena Zakona o PDV-u, zastupnica Čuhnil podnijela je amandman kojim bi se „izbrisane“ udruge uvrstile u Zakon o PDV-u, odnosno u članak koji propisuje izuzeće od plaćanja PDV-a, no unatoč podršci nekoliko klubova zastupnika iz opozicije, amandman je odbijen.

Nakon nekoliko mjeseci, inicijativa je ponovljena sa zastupnikom Lesarom, a potom i klubom zastupnika Libre te su do kraja godine izmjene ušle u saborsku proceduru.

#### ► **Zakon o financiranju izborne promidžbe za izbor predsjednika Republike Hrvatske**

Sredinom srpnja Vlada je po hitnom postupku u saborsku proceduru uputila Prijedlog zakona o financiranju izborne promidžbe za izbor predsjednika Republike Hrvatske, koji je dan kasnije uvršten na dnevni red sjednice Sabora. S obzirom da je Prijedlog zakona bio neadekvatan u reguliranju navedene materije, GONG je na Prijedlog uputio niz kritika, komentara i sugestija koje je dostavio klubovima zastupnika i članovima Odbora za Ustav, Poslovnik i politički sustav. Zastupnicima koji su podržali ove komentare i sugestije upućeni su amandmani na konačan prijedlog zakona. Iako je pet amandmana koje je GONG inicirao uvršteno u prihvaćeni tekst Zakona, GONG je i dalje nezadovoljan, budući da Zakon ne propisuje sankcije, anonimne donacije, limite i dr.

## **G. PRUŽANJE PRAVNE POMOĆI**

Pravnoj službi GONG-a građani se mogu obratiti osobnim dolaskom u ured, putem telefona, e-maila ili fax-a. Na njihove upite GONG odgovara izravno, a ukoliko se radi o pitanjima iz djelokruga

koji ne pokriva GONG, upućuju se na državne institucije (npr. Ured Vlade RH za ljudska prava, Pučki pravobranitelj i sl.), ili na nevladine udruge koje se bave određenom problematikom. U ovom izvještajnom razdoblju obrađeno je ukupno 66 upita za pravnu pomoć.

### 3. MEĐUNARODNI ODNOSI

#### A. TRENINZI I KONZULTACIJE

Održano je nekoliko treninga i konzultacija te edukativnih programa za organizacije iz Istočne Europe i zemalja bivšeg SSSR-a. Osim educiranja i prenošenja naših iskustava s promatranja izbora i organiziranja kampanja, većina organizacija zatražila je i informacije o „Parlament programu“ i ostalim aktivnostima GONG-a, kao i o organizacijskom razvoju i poslovanju.

##### ▶ **Konzultacije o Parlament programu za NDI Bosna i Hercegovina**

Predstavnik NDI-a iz Bosne i Hercegovine, Darko Lončar, u ožujku je posjetio GONG i sudjelovao u obilasku Sabora, kako bi se upoznao sa svim aspektima projekta „Otvoreni Sabor“ koji GONG provodi od 2000. godine, budući da se slična aktivnost planira i u BiH. Njegov je posjet bio prvi u nizu kontakata koji će omogućiti da NDI inicira sličan program u Bosni i Hercegovini.

##### ▶ **World Learning – Program razmjene studenata**

Maša Kovačević, Ivna Bajsić i Vanja Škorić predstavile su „Parlament program“ te ostale aktivnosti šestoro američkih studenata koji su bili u programu razmjene studenata World Learning-a u Hrvatskoj. Između ostaloga, studenti su pokazali velik interes za „Internship program“ u Hrvatskom saboru.

##### ▶ **Konzultacije za predstavnike ISFED-a, Gruzija**

Predstavnica GONG-a Aleksandra Kuratko radila je dva tjedna kao konzultant ISFED-a, nevladine organizacije iz Gruzije, koja je organizirala kampanju promatranja izbora za parlamentarne izbore od 28. ožujka 2004. Aleksandra je pomagala u svim aspektima kampanje, osobito u PVT (parallel vote tabulation) projektu.

##### ▶ **Organizacijska podrška ISFED-u, Gruzija**

Aleksandra Kuratko pozvana je u travnju od strane NDI-a da pomogne gruzijskoj nevladinoj organizaciji ISFED radi pomoći i savjetovanja u poslijeizbornim aktivnostima, organizacijskom razvoju te strateškom planiranju.

##### ▶ **Posjet NVO-a iz Crne Gore**

U organizaciji ORT-a, 5. svibnja 2004. šest je članova nevladinih organizacija iz Crne Gore (Ekspedicio, Centar za regionalni razvoj i Natura) provelo jedan dan u posjetu GONG-u. Ivna Bajsić i Suzana Jašić upoznale su ih s organizacijskom strukturom te aktivnostima GONG-a.

##### ▶ **Edukacija i mobilizacija birača, Ukrajina**

Na poziv Freedom House-a iz Ukrajine, od 17. do 24. svibnja 2004. Alina Jurjević, asistent koordinatora iz Regionalnog ureda Zadar, održala je u Mikolajevu, Odesi i Kirovgradu treninge o edukaciji i mobilizaciji birača za predstavnike više od 30 ukrajinskih nevladinih organizacija.

##### ▶ **Seminar za mlade aktiviste u BiH „Ideje za promjene – Inicijativa za nove generacije“**

Vlatka Svedružić bila je gost-predavač na OESS-ovom seminaru „Ideje za promjene – Inicijative za nove generacije“, koji se u svibnju održao u Banja Luci. Pred više od 30 aktivista predstavila je aktivnosti GONG-a vezane uz izborne kampanje i projekte u koje su uključeni mladi.

##### ▶ **Posjet predstavnice FAIR Fund-a**

Na preporuku hrvatske ambasade u Washingtonu, Kirsten Jelic, Research associate u FAIR Fund-u, u lipnju je posjetila GONG. S obzirom da provodi istraživanja o izborima, mladima i udrugama



za promatranje izbora, Masa Kovačević i Vlatka Svedružić prezentirale su GONG-ove aktivnosti, posebno izborne kampanje i materijale.

#### ▶ **Posjet zastupnika iz Bosne i Hercegovine Hrvatskom saboru**

Nakon poziva Službe za odnose s javnošću Hrvatskog sabora, Sandra Pernar sastala se s predstavnicom OSCE misije za Bosnu i Hercegovinu i predstavila GONG-ove aktivnosti u Saboru. U prosincu 2004. delegacija bosanskih zastupnika posjetila je Hrvatski sabor. Sandra ih je upoznala s projektom "Otvoreni Sabor" i obilascima Sabora koje GONG organizira.

### **B. SURADNJA S MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA NA PROJEKTIMA I PROGRAMIMA**

#### ▶ **Priručnik za domaće promatranje izbora**

U srpnju 2004. dvije organizacije, Network of Europeans for Electoral and Democracy Support (NEEDS) i Electoral Reform International Services (ERIS) pristupile su GONG-u i zatražile suradnju na pripremanju Priručnika za domaće promatranje izbora ("Handbook for Domestic Election Observers"). U pisanju Priručnika sudjelovat će 20-ak organizacija iz Europe, Afrike, Azije i Latinske Amerike, kreirajući zbirku "najbolje prakse" u nestranačkom promatranju izbora. GONG je predao svoj prilog pod nazivom "Procjena zakonskog okvira i zagovaranje za njegovu promjenu".

#### ▶ **Istraživanje o stavovima građana prema medijima u Hrvatskoj i BiH**

Maureen Taylor, profesorica na Sveučilištu Rutgers iz SAD-a, treći je puta zatražila suradnju s GONG-om pri projektu istraživanja stavova građana prema medijima u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Projekt se od 2000. provodi svake dvije godine. GONG je u lipnju prikupio po 300 anketa u Sarajevu i Banja Luci te 500 u Zagrebu. Anketama prikupljenima u Zagrebu dodali smo nekoliko pitanja o nevladinim organizacijama, kako bismo saznali mišljenje građana i o toj temi. Ankete i rezultati poslani su prof. Taylor na daljnju obradu.

#### ▶ **Index civilnog društva**

Predsjednica GONG-a, Suzana Jašić, sudjelovala je u radu radne skupine oorganizirane od strane USAID-a za donošenje indexa civilnog društva u Hrvatskoj. Osim GONG-a, sudjelovalo je još 8 predstavnika iz nevladinih organizacija u Hrvatskoj.

#### ▶ **GONG kao trening centar**

NDI je odabrao GONG kao jednu od nekolicine organizacija u svijetu koja bi svoje iskustvo u svome razvoju i aktivnostima trebala u što većoj mjeri dijeliti s kolegama u drugim zemljama. U tu svrhu je u srpnju organizirana trodnevna radionica, tijekom koje su Aaron Azelton i David Larson facilitirali definiranje „najbolje prakse“ i „naučenih lekcija“ GONG-a, kako bi se oformio priručnik koji bi se koristio u daljnjim treninzima i konzultacijama drugih organizacija.

#### ▶ **Promatračka misija u Makedoniji**

GONG-ova pravna savjetnica Vanja Škorić sudjelovala je u jednomjesečnoj promatračkoj misiji OEES/ODIHR-a u Makedoniji povodom održavanja referenduma 7. studenoga 2004. Vanja je usko surađivala s timom stručnjaka kao pravni analitičar.

### **C. MEĐUNARODNE KONFERENCIJE, SEMINARI I GOSTOVANJA**

▶ *travanj 2004.* – Vlatka Svedružić predstavljala je GONG na DARE seminaru i Godišnjoj skupštini DARE-a, čiji je GONG član, u Budimpešti. Seminar je okupio 29 predstavnika nevladinih organizacija iz Europe koje se bave edukacijom o ljudskim pravima i/ili obrazovanjem za demokraciju i građansko društvo, a koji su raspravljali o edukacijama koje potiču demokraciju i poštivanje ljudskih prava te o mogućnostima učenja putem Interneta.

▶ *travanj 2004.* - na poziv Freedom Housa, Suzana Jašić sudjelovala je na „Democracy Forumu – Strategija Balkana za Euro-atlantske integracije“ u Beogradu. Održala je izlaganje na temu promjene percepcije nevladinih organizacija od strane građana. Nakon seminara, sudjelovala je i u fokus grupi koja je diskutirala o strategiji Freedom Housa, vezano uz njihovu buduću podršku u projektima u Regiji, s naglaskom na regionalno umrežavanje.

▶ *srpanj 2003.* – GONG-ova pravna savjetnica Vanja Škorić sudjelovala je u dopunskom Sastanku OSCE/ODIHR-a o ljudskoj dimenziji u Beču, na temu “Izborni standardi i obveze”. Sudionici svih zemalja članica raspravljali su o postojećim obvezama, kako bi se ostvarili demokratski izbori u zemljama u kojima je OSCE još uvijek prisutan te o potrebi bolje primjene preporuka OSCE/ODIHR-a. Također, održan je sastanak nevladinih organizacija koje promatraju izbore.

▶ *rujan 2004.* – Suzana Jašić sudjelovala je u Briselu na konferenciji “Potpora izborima: Postignuća i izazovi” u organizaciji Europske komisije kojoj je prisustvovalo stotinjak predstavnika Europske komisije te vladinih i nevladinih institucija i organizacija. Suzana je sudjelovala u radu radne grupe na temu “Follow up to election observation”.

▶ *rujan 2004.* – Koordinatorica Parlament programa Sandra Pernar sudjelovala je na konferenciji “Istraživanja i analize kao praktični načini utjecaja na proces donošenja odluka na državnoj i lokalnoj razini” koju su u Opatiji organizirali USAID i Freedom House.

▶ *listopad 2004.* – Početkom listopada Freedom House, NDI i IRI organizirali su sastanak u Varšavi na kojem su se okupile sve udruge članice ENEMO-a (Europske mreže organizacija za promatranje izbora), uključujući i predstavnike NVO-a iz Poljske, Srednje Azije, Bjelorusije i Rusije. Cilj sastanka bio je dogovor i pripreme za ENEMO misiju za predsjedničke izbore u Ukrajini u studenom. GONG je predstavljala Suzana Jašić.

▶ *prosinac 2004.* – Nova Međunarodna komisija za Balkan treći je put posjetila Hrvatsku. Suzana Jašić i Damir Azenić pozvani na sastanak s predstavnicima Komisije: bivšim predsjednikom Njemačke g. Richardom von Weizsäckerom, Ministrom vanjskih poslova Srbije i Crne Gore, g. Goranom Svilanovićem te bivšim Ministrom europskih integracija RH, g. Nevenom Mimicom.

## 4. ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

### A. SURADNJA S INSTITUCIJAMA U HRVATSKOJ I PREDSTAVLJANJE GONG-a

#### a) Suradnja na projektima s institucijama i organizacijama u Hrvatskoj

▶ Na poticaj AED-a (Academy for Educational Development) Zagreb, GONG je izradio knjižicu „Kako komunicirati s lokalnim medijima – vodič za udruge i inicijative građana“. Svrha knjižice je pomoći udrugama i građanskim inicijativama u pristupanju medijima zbog medijskog praćenja aktivnosti tijekom realizacije projekata.

▶ Početkom 2004. gradonačelnih Rijeke pozvao je Regionalni ured GONG-a u Rijeci na nastavak suradnje u vezi nacрта Povelje o suradnji Grada Rijeke i nevladinog i neprofitnog sektora na lokalnoj razini. Ova je Povelja prvi korak ka donošenju Programa lokalne suradnje za Grad Rijeku. Tijekom 2004. održana su 3 sastanka, a Povelja je prihvaćena od strane gradskih vlasti u prosincu 2004.

▶ Suzana Jašić sudjelovala je u evaluacijskoj grupi za ocjenjivanje projekata udruga iz Sjeverne Hrvatske i Zapadne Slavonije pristiglih na natječaj AED-a u sklopu CroNGO programa. Grupa je završila svoj rad početkom 2004.

- ▶ Područni ured OEES-a u Zadru pristupio je Regionalnom uredu GONG-a i ponudio suradnju pri izradi Vodiča za udruge u Zadarskoj i Šibensko-kninskoj županiji. Za potrebe spomenute publikacije koordinatrica Regionalnog ureda Zadar Alina Jurjević napisala je uvodni dio na temu civilnoga društva, udruga i volonterstva. Vodič je objavljen u prosincu 2004.
- ▶ Vanja Škorić sudjelovala je u radnoj grupi za izradu Zakona o volonterstvu te je tijekom ožujka i travnja facilitirala radionice o Zakonu, amandmanima i primjedbama kroz Forume udruga u Splitu, Osijeku, Opatiji i Zagrebu. Završni nacrt Zakona, zajedno s preporukama, dostavljen je vladinom Uredu za udruge i svim sudionicima foruma te Vladi RH.
- ▶ Regionalni ured Zadar pozvan je u Forum koji okuplja 25 udruga iz Zadarske županije u sklopu Regionalnog partnerstva / Programa regionalnog razvoja, podržanog od strane Razvojnog programa Europske Unije. Hrvoje Rančić izabran je za predstavnika GONG-a te za jednog od troje predstavnika udruga u Odboru regionalnog partnerstva u Zadarskoj županiji.
- ▶ Udruga "Potrošač" koja je pokrenula inicijativu javnog potpisivanja peticije za kolektivnu tužbu protiv Hrvatskog telekoma i Republike Hrvatske zbog nezakonitog obračunavanja telefonskih usluga, u rujnu 2004. zatražila je od GONG-a pomoć i suradnju te su GONG-ovi regionalni uredi organizirali štandove u Rijeci, Poreču, Požegi, Sisku, Slavskom Brodu i Zadru, gdje su građani mogli dobiti informacije i dokumente potrebne za njihovo zastupanje u parnici od strane "Potrošača", kako bi naknadili štetu nastalu nepravilnim obračunavanjem telefonskih impulsa i nepravilnim tarifnim sustavom.
- ▶ Koordinator regionalnog ureda Zadar, Hrvoje Rančić, u studenom je sudjelovao na okruglom stolu OEES-a na temu "Popis birača – nacionalne manjine" u Zadru. Hrvoje je održao jednosatnu prezentaciju o preporukama za poboljšanje biračkih popisa, vezano uz nacionalne manjine te je odgovarao na pitanja o pravu nacionalnih manjina na predstavnike u lokalnim tijelima.
- ▶ Na poziv predstavnika Brodsko-posavske županije, Biljana Jelinić-Lakušić, koordinatrica Regionalnog ureda Slavonki Brod, predstavljala je civilno društvo u radnoj grupi za donošenje Regionalnog operativnog plana za Brodsko-posavsku županiju.
- ▶ Predsjednica GONG-a, Suzana Jašić, sudjelovala je u Nacionalnom forumu o pristupanju EU u Opatiji, u organizaciji Ministarstva europskih integracija. Sudjelovala je u debati oko preporuka o informiranju građana o EU te naglasila potrebu za pridržavanjem europskih standarda u Hrvatskoj, nevezano za datum ulaska Hrvatske u EU.
- ▶ Područni ured OEES-a u Vinkovcima organizirao je u prosincu 2004. okrugli stol na temu "Popis birača – nacionalne manjine". Koordinatorica GONG-ovog regionalnog ureda Slavonki Brod, Biljana Jelinić-Lakušić, održala je prezentaciju o preporukama za poboljšanje popisa birača, vezano uz predstavnike nacionalnih manjina.
- ▶ Koordinatorica GONG-ovog regionalnog ureda Rijeka, Aleksandra Vinkerlić, sudjelovala je u prosincu na okruglom stolu OEES-a na temu "Romi u popisima birača", koji je održan u Perušiću u Ličko-senjskoj županiji. Tijekom raprave o predstavnicima nacionalnih manjina naglašeni su problemi romske populacije i njihovih predstavnika u lokalnim tijelima.
- ▶ GONG-ovi predstavnici su tijekom 2004. bili aktivni i u Savjetu za razvoj civilnog društva (Igor Bajok) te u Programskom vijeću HRT-a (Suzana Jašić).

## **b) Konferencije, seminari i javna događanja**

- ▶ *travanj 2004.* – Predstavnice GONG-ovog regionalnog ureda Slavonki Brod Mihaela Rajić i Sanja Bešlić sudjelovale su u "Regionalnom sajmu udruga", u organizaciji udruge "PUŽ" iz Slavenskog Broda. Sajam je uključivao i okrugli stol o suradnji udruga i lokalne samouprave. Mihaela i Sanja organizirale su info-štanđ GONG-a.

- ▶ *travanj 2004.* - Regionalni ured Rijeka sudjelovao je u "Sajmu udruga" u Rijeci te na okruglom stolu o neformalnoj edukaciji u Hrvatskoj. Aleksandra Vinkerlić i Izidora Tomljanović predstavile su GONG te organizirale info-štant.
- ▶ *travanj 2004.* – Povodom obilježavanja Dana Europe, Vijeće za europske integracije Brodsko-posavske županije organiziralo je "Međunarodni polu-maraton". Predstavnice GONG-ovog regionalnog ureda Slavonski Brod, Mihaela Rajić i Sanja Bešlić zajedno su s volonterima sudjelovale u maratону te organizirale info-štant s materijalima GONG-a.
- ▶ *travanj 2004.* – GONG-ov Regionalni ured Zadar sudjelovao je u "Regionalnom sajmu udruga" u Šibeniku. Alina Jurjević i Hrvoje Rančić predstavljali su GONG i njegove aktivnosti te sudjelovali na tribini o Nacionalnom programu za mlade.
- ▶ *svibanj 2004.* - GONG-ov Regionalni ured Zadar predstavio je GONG štantom na "Danima volontera" u Splitu, u organizaciji udruge MI, na kojima je prisustvovalo preko 60 udruga iz splitske regije.
- ▶ *svibanj 2004* - Predstavnice GONG-ovog regionalnog ureda Slavonski Brod, Mihaela Rajić i Sanja Bešlić sudjelovale su na "Sajmu udruga" u Slavonskom Brodu kojeg je organizirao Odjel za društvene djelatnosti Grada Slavenskog Broda, te su s nekoliko volontera postavile info-štant.
- ▶ *svibanj 2004.* – U organizaciji Regionalnog ureda Zagreb, u Dvoru, Hrvatskoj Kostajnici, Vojniću i Topuskom u svibnju su postavljeni info-štantovi povodom obilježavanja Dana Europe. Na štandu su dijeljeni promotivni materijali i informacije o europskim državama, procesu približavanja Hrvatske EU te brojnim drugim zanimljivostima vezanim uz Europu. Povodom obilježavanja Dana Europe, GONG je u suradnji s Austrijskim Kulturnim Institutom darovao knjige gradskim knjižnicama ovih mjesta.
- ▶ *svibanj 2004.* – Hrvoje Rančić, koordinator CARDS aktivnosti u Regionalnom uredu Zadar, sudjelovao je na okruglom stolu u Gračacu, koji je organizirao OESS-ov ured iz Zadra. Hrvoje je predstavio djelovanje GONG-a i partnera u implementaciji CARDS projekta u regiji.
- ▶ *svibanj 2004.* – Vanja Škorić, pravna savjetnica, sudjelovala je na kongresu "Nacionalne manjine u demokratskom društvu", održanom u Begovu Razdolju, u organizaciji Fakulteta političkih znanosti i Centra za međunarodne studije. Pred više od 50 sudionika iz Hrvatskoga sabora, vladinih ureda, sveučilišta, međunarodnih organizacija i udruga manjina, predstavila je iskustva GONG-a s manjinskih izbora koji su se održali u veljači.
- ▶ *lipanj 2004.* – Vanja Škorić predstavila je iskustva GONG-a s manjinskih izbora prezentiranih na kongresu „Nacionalne manjine u demokratskom društvu“, ovoga puta pred Savjetom za nacionalne manjine.
- ▶ *lipanj 2004.* – Društvo "Naša djeca" organiziralo je trodnevni seminar o komunikacijskim vještinama i odnosima s javnošću za članove Društva u Crikvenici. Koordinator regionalnog ureda Zagreb, Dragan Zelić, pozvan je da održi predavanje o komunikaciji NVO-a s medijima, medijskim strategijama i planovima te komunikaciji s lokalnim medijima. Dragan je prezentirao rad s medijima te simulirao jedan "Građanski sat".
- ▶ *lipanj 2004.* - Regionalni ured Zagreb postavio je štant povodom održavanja Tjedna udruga, u organizaciji Gradskog ureda za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Grada Zagreba.
- ▶ *lipanj 2004.* – Na poziv HHO-a, predstavnici Regionalnog ureda Zadar Hrvoje Rančić i Tatjana Bašić Kostadinović sudjelovali su na Ljetnoj školi za ljudska prava za učenike srednjih škola. Na ljetnoj školi, koja se održala u Božavi na Dugom otoku, održali su radionicu o kampanji javnog zagovaranja i predstavili projekte GONG-a.
- ▶ *rujan 2004.* - Vlatka Svedružić primila je 12 predstavnika (korisnici CARDS SDRA projekta) vijeća nacionalnih manjina iz Knina, Skradina, Benkovca, Gračaca i Šibenika. Vlatka je predstavila

GONG-ove aktivnosti te ih pozvala na sudjelovanje u aktivnostima u Zadarskoj i Šibensko-kninskoj županiji.

▶ *rujan 2004.* - Maša Kovačević predstavila je GONG-ove aktivnosti članovima Rotary kluba Zagreb. Opisala je razvoj Internship programa u Hrvatskom saboru te vlastita iskustva u programu studentske razmjene Rotary kluba, u sklopu kojeg je u travnju 2004 boravila u SAD-u.

▶ *rujan 2004.* – Vanja Škorić održala je radionicu na temu “Zakon o volontiranju” na prvoj Nacionalnoj konferenciji o volonterstvu u Cavtatu, nakon koje je sudjelovala u sjednici Nacionalnog odbora za volontiranje te Međunarodnoj VolontEurope konferenciji.

▶ *listopad 2004.* - GONG-ov Regionalni ured Rijeka predstavio je GONG-ove aktivnosti učenicima Medicinske škole Rijeka. Ova škola redovito izdaje godišnjak u kojem obrađuje jednu temu, a ove su godine izabrali temu udruga. Objavljen je članak o GONG-u, a Aleksandra Vinkerlić i Izidora Tomljanović zamoljene su da održe prezentaciju o GONG-u povodom Dana škole.

▶ *studenj 2004.* – Pravna savjetnica Vanja Škorić, predstavljala je GONG od 18. do 19. studenoga 2004. na “Okruglom stolu o izbornom zakonodavstvu i postupcima u Hrvatskoj”, u organizaciji OESS misije u Hrvatskoj. Osim Vanje, koja je govorila o harmonizaciji izbornog zakonodavstva s odlukama Ustavnog suda RH te međunarodnim standardima u zaštiti prava birača, u raspravama su sudjelovali Dragan Zelić i Sandra Pernar.

▶ *prosinac 2004.* – U suradnji s područnim uredom OESS-a u Zadru GONG-ov regionalni ured u Zadru postavio je povodom “Dana ljudskih prava” info-štab u Gradskoj knjižnici Grada Zadra.

### **c) Sastanci**

Svi uredi GONG-a održali su mnogobrojne susrete s predstavnicima Vlade, Sabora, različitih ministarstava, Državnog i ostalih izbornih povjerenstava, lokalnih vlasti, međunarodne zajednice, političkih stranaka, medija, poduzeća, udruga i ostalih institucija.

Predsjednika Sabora Vladimira Šeksa te tajnika Sabora Josipa Sesara upoznali smo s Internship programom te dogovorili suradnju za slijedeću grupu interna u Saboru.

Također, GONG su posjetile delegacije brojnih međunarodnih vladinih i nevladinih organizacija. Predstavnicima GONG-a susreli su se s predstavnicima Europske komisije u Hrvatskoj, g. Alfonsom Petersom i suradnicima, predstavnicima USAID-a, g. Billom Jeffersom, g. Chuckom Howelom i gđom. Sanjom Vukotić Hodžić, kanadskim konzulom, g. Svenom Jurschewskym, predstavnicima OESS misije u Hrvatskoj te ostalim OESS predstavnicima, g. Peterom Semnebyem, gđom. Emmom Morgan, gđom. Mary Wyckof, gđom. Ankicom Kuna i gđom. Suzanom Salopek, predstavnikom NDI-a, g. Aaronom Azeltonom, Regionalnim direktorom NDI-a za Srednju i Istočnu Europu, g. Robertom Benjaminom, predstavnikom Veleposlanstva Velike Britanije, g. Edwardom Masonom, voditeljem tima za proširenje EU-a, g. Charlesom Garetom, veleposlanicima Australije, Belgije i Turske, te drugim predstavnicima MOTT Fondacije, NDI-a, Freedom House-a, Međunarodnog centra Olof Palme iz Švedske, CARE International, itd.

## **B. RAD UDRUGE**

### **a) Skupština GONG-a, Upravni odbor i Nadzorni odbor**

Osmoj redovnoj skupštini GONG-a, održanoj u rujnu 2004., prisustvovalo je 46 članova. Skupština je usvojila godišnji izvještaj Upravnog odbora o radu GONG-a.

U Upravni odbor GONG-a članovi Skupštine izabrali su: Suzanu Jašić, Igora Pavlekovića i Vanju Škorić. Suzana Jašić izabrana je za predsjednicu, a Vanja Škorić potpredsjednicu Upravnog odbora. U Nadzorni odbor GONG-a članovi Skupštine izabrali su tri nova člana: Jelenu Berković (novinarka na Radiju 101), Albinu Dlačić (odvjetnica) i Zdravka Petaka (profesor na Fakultetu političkih znanosti). Lelija Pavličević i Snježana Vasiljević, izabrane na Skupštini 2003., ušle su u

drugu godinu mandata u Nadzornom odboru. Na prvoj, konstituirajućoj sjednici Nadzornog odbora Lelija Pavličević izabrana je za predsjednicu, a Snježana Vasiljević za potpredsjednicu. Jelena Berković predstavlja Nadzorni odbor u Komisiji za zapošljavanje. Upravni, kasnije Nadzorni odbor, održao je šest sjednica – konstituirajuću i šest redovnih.

## **b) Osoblje**

U GONG-u radi 18 osoba: 10 u Centralnom uredu te po dvoje u svakom od četiri regionalna ureda. Zbog povećanog obima posla tijekom kampanje za predsjedničke izbore, u regionalnim uredima je privremeno zaposleno šest koordinatora županija.

Osim stalno zaposlenih, GONG povremeno surađuje s nizom vanjskih suradnika na različitim projektima (treneri, članovi stručnih grupa, voditelji i sl.). Komisija za zapošljavanje donijela je 15 odluka: 5 o zapošljavanju, 5 o promjeni radnog mjesta i 5 o prestanku radnog odnosa.

## **Samoedukacija**

▶ *veljača 2004.* - Jasmina Vukas, koordinatorica Regionalnog ureda Zagreb, dobila je od Humboldt Univerziteta i Bundestaga petomjesečnu stipendiju za praksu u njemačkom parlamentu. Jasmina je volontirala za zastupnicu SPD-a, upoznavala se s njemačkim političkim sustavom i radom u Bundestagu te sudjelovala na različitim seminarima.

▶ *travanj - studeni 2004.* – Alina Jurjević sudjelovala je u programu “Trening program za razvoj i rad zajednice” u organizaciji NVO “Odraž”. Program je uključivao 6 seminara te ga je pohađalo 19 predstavnika lokalne zajednice, NVO-a i poslovnog sektora. Teme su bile: suradnja između civilnog i lokalnog/poslovnog sektora, strateško planiranje i sudjelovanje građana u procesu donošenja odluka, pisanje projekata, izgradnja suradnje, prezentacija, lobiranje i zagovaranje.

▶ *travanj 2004.* – U Trakošćanu je održan uvodni trodnevni seminar za nove interne u “Internship programu” na kojem su gosti bili i saborski zastupnici.

▶ *svibanj 2004.* – Igor Pavleković sudjelovao je na seminaru „Sigurnost poslovnih mreža“, u organizaciji poduzeća Cisco Systems.

▶ *svibanj 2004.* – Damir Azenić sudjelovao je na prvom seminaru Vijeća Europe „Demokratski leadership program“, čiji je cilj edukacija i ojačavanje mladih ljudi iz udruga, stranaka, medija i drugih organizacija za stvaranje mreža i kanala suradnje.

▶ *lipanj 2004.* – Hrvoje Rančić iz Regionalnog ureda Zadar sudjelovao je na seminaru o pisanju projektnih prijedloga za EU sredstva, koji je organizirao Ured Europske Unije za konzultiranje o regionalnoj politici u Zadru. Sudjelovalo je 14 predstavnika udruga iz zadarske regije.

▶ *lipanj 2004.* – Na poziv šefa kanadske izborne komisije, Suzana Jašić je sudjelovala u sedmodnevnom study visit programu u Kanadi tijekom održavanja 38. federalnih izbora. Sudionici programa bili su predstavnici izbornih komisija iz različitih zemalja. Tijekom programa sudionici su se upoznali sa svim elementima planiranja, organizacije i implementacije izbora, a posjetili su i kanadski parlament, ured lokalnog povjerenika za izbore te biračko mjesto pri otvaranju, zatvaranju i prebrojavanju glasova.

▶ *lipanj 2004.* – Vanja Škorić posjetila je Bruxelles kao sudionik Visitors Programa Europske Unije, koji mladim stručnjacima omogućava upoznavanje s funkcioniranjem EU institucija. Tijekom tjedan dana posjetila je europske institucije i susrela se s predstavnicima Europske komisije, Europskog parlamenta i Vijeća Europe.

▶ *listopad 2004.* - Damir Azenić sudjelovao je u sklopu „Demokratskog leadership programa“ na drugom po redu seminaru Vijeća Europe.

▶ *listopad 2004.* Aleksandra Vinkerlić, koordinatorica iz GONG-ovog Regionalnog ureda Rijeka i Hrvoje Rančić, koordinator iz GONG-ovog Regionalnog ureda Zadar, sudjelovali su u “Školi

demokracije” u Krapinskim Toplicama, u organizaciji Demokratske inicijative mladih. Zajedno s još 20 predstavnika NVO-a i političkih stranaka, sudjelovali su u radionicama o javnom govorenju, političkim kampanjama u Hrvatskoj i medijskim prezentacijama.

▶ *studeni 2004.* - Igor Pavlekovic pobjedio je na natječaju vodećeg hrvatskog IT magazina “Mreža” te vodeće obrazovne institucije s tog područja “Algebra” te osvojio novčanu potporu za sudjelovanje u Microsoftovoj akademiji za sistem administratore za Microsoft Windows Server 2003. Ovaj program uključuje polaznje šest različitih programa te četiri vaučera za ispite koji su uvjet za dobivanje MCSA diplome.

▶ *studeni 2004.* – U organizaciji Welcomeurope-a, Damir Azenic pohađao je edukaciju na temu “Kako do fondova EU-a?”. Tečaj je obuhvatio teme kao što su organizacija Europske komisije, fondovi, kreiranje prijave i proračuna, proces prijave, partnerstvo te izvještavanje.

### **c) Volonteri**

Regionalni uredi održavali su sastanke s volonterima i članovima GONG-a, od kojih su mnogi aktivno sudjelovali u brojnim aktivnostima GONG-a, kao što su distribucija materijala, pomoć u organiziranju predstavljanja GONG-a na sajmovima udruga i promatranje izbora.

- ▶ 57 volontera zadovoljilo je uvjete članstva
- ▶ u bazi volontera nalazi se 5.190 građana
- ▶ tijekom 2004. godine, ukupno je zabilježeno 12,472 volonterskih sati građana

### **d) Tehnički razvoj**

Pokrenuli smo razvoj nove aplikacije za financijsko poslovanje, a razvijen je i implementiran napredni sustav praćenja radnih sati zaposlenika. Uspješno je implementirana nova verzija anti-virusne zaštite e-maila, kao i dodatne mogućnosti koje su u nju uključene.

Uspješno je napravljen prelazak na novu platformu MS ISA servera, zaduženog za sigurnost sustava, te pristupa Internetu. Razvili smo novi modul u “apli” sustavu za sistem nadgledanja korištenja Internet resursa, što nam je omogućilo nadgledanje korištenja propusnosti veze na Internet, pristupa web stranicama, te ostalih statističkih podataka koji nam omogućavaju nadgledanje korištenja resursa.

Fotokopirni uređaj poboljšana je novom mrežnom karticom, što omogućuje njegovo korištenje kao mrežnog printera, skenera i faks servera.

Također, implementirali smo sustav upravljanja web sadržajem (CMS), kako bismo pojednostavili održavanje web stranica GONG-a, te također poboljšali svakodnevno osvježavanje sadržaja i točnosti podataka.

## **5. NA KRAJU...**

- ▶ Objavljen je godišnji narativni i financijski izvještaj za 2003. godinu.
- ▶ U medijima (nacionalnim i lokalnim, televizijama i radio-postajama, tiskanim i internetskim izdanjima) GONG se pojavio nekoliko tisuća puta.
- ▶ S državnim institucijama, političkim strankama, udrugama i međunarodnim organizacijama te svim donatorima GONG-a izgrađeni su i održavani vrlo korektni i konstruktivni odnosi.

*! U lipnju smo zaprimili pismo zahvale od Grada Hrvatska Kostajnica za GONG-ov doprinos razvoju grada. Tijekom posljednjih nekoliko godina GONG je u Hrvatskoj Kostajnici organizirao aktivnosti kao što su “Građanski sat”, “Otvoreni Sabor” te “Prvi put biram”.*

## FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA GODINU 2004.

Fiskalna godina traje od 1. siječnja do 31. prosinca. Financijski izvještaj obuhvaća bilancu, račun prihoda i rashoda i pregled troškova po grupama.

<b>Bilanca</b>		<b>Račun prihoda i rashoda</b>	
<b>Aktiva</b>		<b>Prihodi</b>	
Materijalna imovina	233,121	Prihodi od donacija	5,523,157
Kratkotrajna imovina	1,072,283	Prihodi iz proračuna	148,960
<b>Ukupna aktiva</b>	<b>1,305,404</b>	Prihodi od članarina	14,272
		Prihodi od vlastite djelatnosti	13,381
<b>Pasiva</b>		<b>Ukupno prihodi</b>	<b>5,699,770</b>
Saldo fonda	83,005	<b>Rashodi</b>	
Ostali izvori	233,121	Usluge	1,840,178
Obveze	989,278	Amortizacija	63,348
<b>Ukupna pasiva</b>	<b>1,305,404</b>	Stvarni troškovi	709,829
		Materijalni troškovi	105,333
		El. energija	38,831
		Ostali troškovi	80,598
		Troškovi za zaposlene	1,872,375
		<b>Ukupno rashodi</b>	<b>4,710,492</b>
		<b>Višak prihoda</b>	<b>989,278</b>

<b>Pregled troškova po grupama</b>			
<b>Troškovi za plaće i honorare</b>		<b>Ostali troškovi</b>	
Plaće	1,098,630	Knjigovodstvene usluge	39,040
Porezi i doprinosi iz plaća	773,745	Uredski materijal	105,333
Honorari	128,981	Najam prostora	51,399
<b>Ukupno plaće i honorari</b>	<b>2,001,356</b>	Režije	41,502
		Telefon, Internet i poštarina	317,534
		Fotokopiranje	11,994
		Medijske aktivnosti	720,967
		Izrada i tiskanje materijala	205,620
		Putni troškovi	518,745
		Troškovi smještaja:	
		- seminari i radionice	284,174
		Usluge studentskog servisa	193,731
		Ostali troškovi	155,749
		<b>Ukupno ostali troškovi</b>	<b>2,645,788</b>
		<b>Ukupno troškovi</b>	<b>4,647,144</b>



## POSEBNA ZAHVALA

GONG je neprofitna organizacija. Zahvaljujući volonterskom radu građana Hrvatske, podršci donatora i donacijama, bili smo u mogućnosti ostvariti naše ciljeve i zadatke. Hvala svima!

### **Donacije u novcu (Kn)**

#### **do 5.000**

Electoral Reform International Services

#### **do 10.000**

Grad Zagreb

Norveško veleposlanstvo, Zagreb

#### **do 12.000**

GONG (samofinanciranje)

#### **do 20.000**

World Learning, Gruzija

ISFED, Gruzija

#### **do 30.000**

Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti

Ministarstvo znanosti, prosvjete i športa

#### **do 65.000**

NED – Nacionalna zaklada za demokraciju

#### **do 85.000**

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, Zagreb

#### **do 105.000**

Nizozemsko veleposlanstvo, Zagreb

#### **do 140.000**

AED – Akademija za razvoj obrazovanja

#### **do 170.000**

Marshal Fond, Njemačka

NDI – Nacionalni demokratski institut

#### **do 260.000**

Zaklada Charles Stewart Mott

OSCE Misija u Republici Hrvatskoj

Međunarodni centar Olof Palme, Švedska

#### **do 360.000**

Europska komisija

Ured ASB-a u Republici Hrvatskoj

#### **do 480.000**

Freedom House, Budimpešta

#### **do 550.000**

CARE, Austrija

#### **do 1.400.000**

Britansko veleposlanstvo, Zagreb

### **Donacije u uslugama i dobrima (Kn)**

#### **do 1.000**

MC Glas Slavonije

#### **do 3.500**

Glas Istre

Večernji List

#### **do 15.000**

TV Nova

TV Varaždin

TV Dalmacija

#### **do 20.000**

Lokalna samouprava i institucije (prostor)

Microsoft Croatia d.o.o.

#### **do 25.000**

Atlantic Trade d.o.o., Zagreb

#### **do 50.000**

NIT – Nezavisna istarska televizija

RI-TV d.o.o.

#### **do 55.000**

TV Jadran d.o.o.

ISKON Internet d.d.

#### **do 80.000**

Lokalne radio postaje

#### **do 85.000**

NET Television

#### **do 140.000**

Kanal RI, Rijeka

#### **preko 12.000.000**

HRT